

## A medio kilómetro de Peguerino, desde donde se domina San Lorenzo del Escorial

### Principales hechos de armas del Ejército Español desde que comenzó la campaña

#### En las provincias de Madrid, Avila y Segovia

Se ha conquistado totalmente la provincia de Avila y principalmente se venció en el «Alto del León», Robledo de Chavela, San Martín de Valdeiglesias, Navalperal de Pinares, Cebreros, El Tiemblo, Puerto y pueblo de Somosierra, Rascafría, Navas del Rey, Aldea del Fresno, etc.

#### Provincia de Toledo

Está conquistada toda la margen derecha del Tajo y se venció al enemigo en Puente del Arzobispo, Talavera de la Reina, Escalora, Maqueda, Santa Cruz de Retamar, Oropesa, Torrijos, Almorox, Illescas, Borox., etc., liberando a Toledo y los defensores del Alcázar.

#### Provincia de Badajoz

Conquistada toda la provincia, derrotando al enemigo principalmente en la capital, Mérida, Almedinilla, Fregenal de la Sierra y Jerez de los Caballeros.

#### Provincia de Guadalajara

Se avanza sobre la capital de la provincia y se ha conquistado Hiendelaencina, Atienza y Sigüenza.

#### Provincia de Córdoba

Se derrotó al numeroso enemigo que presionaba sobre la capital y además en Villaviciosa, Cerro Muriano y en toda la zona minera de Puertollano y Pueblo Nuevo del Terrible.

#### Provincia de Zaragoza

Se rechazó al enemigo hacia Cataluña, vencéndole en Belchite, Lecinena, Perdiguera y otros pueblos de la provincia.

#### Provincia de Teruel

Entre otros varios puntos, se derrotó al enemigo en Corbalán.

#### Provincia de Huesca

Se liberó a la capital de la provincia de la amenaza de los marxistas, rechazándoles vencidos en dirección a Lérida.

#### Provincia de Guipuzcoa

Conquistada por el Ejército toda la provincia y venciendo principalmente en Tolosa, San Sebastián, Irún, Behobia, Azpeitia, Mondragón, Orío, Zumaya, Egoibar, Placencia de las Armas, Vergara, etc.

#### Provincia de Oviedo

Liberada la capital del cerco puesto por los mineros marxistas y conquistada más de la mitad de la provincia, librándose acciones principalmente en Grado, Tineo, Luarca, Monte Naranco, Salas y otros muchos.

Han sido bombardeadas por nuestra Escuadra Barcelona y Valencia y se domina completamente el Estrecho de Gibraltar.

La aviación ha bombardeado Madrid (varias veces), Málaga, Bilbao, los aeródromos de Getafe, Villalba, Cuatro Vientos, Barajas, Málaga y otros varios.

No argumentamos con falsedades. Todo es fácilmente comprobable. El que esto lea, y esté en la zona marxista, debe tratar de comprobar la veracidad, y si así lo hace, comprenderá que los dirigentes le engañan y ocultan la verdad.

### Se han tomado Torrejón de Velasco, Batres y El Alamo, cubriéndose completamente la línea Illescas-Navalcarnero

### La aviación ha cortado el último puente que une a Madrid con Tarancón en la carretera a Valencia

### Las naciones de lengua española dispuestas a reconocer al Gobierno de Burgos en cuanto se tome Madrid

En el frente de Madrid continúa el avance de las fuerzas nacionales por el flanco derecho de Illescas después de haber sido conquistado Torrejón de la Calzada y Parla.

Las fuerzas mandadas por el Coronel Rada se han situado a 500 metros de Peguerinos ocupando los montes cercanos de El Escorial.

En Guadalajara continúa el avance del General Moscardó lenta pero normalmente. En este frente se reciben continuas adhesiones de elementos huidos de las líneas rojas.

En el sector de Navalcarnero se efectúan ligeros avances. Se ha cubierto la línea que forman las posiciones conquistadas de Torrejón de Velasco, Batres y El Alamo.

La aviación nacional bombardeó ayer Fuentetueña de Tajo donde se halla el último puente sobre el Tajo de la carretera de Madrid a Tarancón y Valencia.

El prolongamiento que el «alto mando» de Madrid hace de la resistencia de esta ciudad no tiene más objeto que retrasar el avance de nuestras tropas para dar mayor tiempo a la organización defensiva de Cataluña donde los rojos tienen puesto su último baluarte, que por otra parte, poco eficaz les va a resultar si se tiene en cuenta el empuje de las fuerzas catalanas que, situándose desde los primeros días del movimiento en las cercanías de las capitales aragonesas, no han conseguido ningún avance en los lugares que operan, mientras que han sufrido reverses de gran importancia al tratar de acometer mayores empresas.

### Una radio clandestina

Burgos, 28. — En un pueblecito de la provincia de Avila se ha encontrado una instalación completa de una emisora de radio. El aparato ha sido confiscado quedando detenidas varias personas.

### Sud-américa con España

Burgos, 28. — Todos los países de habla hispana han resuelto reconocer el Gobierno de Burgos en cuanto se tome Madrid.

### Rusia no se retira de la Comisión de no intervención

Londres 28. — El Delegado ruso en la Comisión de no intervención en los asuntos de España ha manifestado que Rusia no piensa retirarse de dicha Comisión.

Este número ha sido visado por la censura

### Reconocimiento de LABOR

Con mucha frecuencia desde que estalló el glorioso movimiento salvador de España, recibe LABOR en su correspondencia calurosas frases de adhesión de los soldados y milicias que tan brillantemente actúan en el frente. Ante la imposibilidad material de contestar individualmente a cada uno de nuestros comunicantes agradeciéndoles sus inmerecidos elogios que tanto nos honran, lo hacemos desde aquí para que todos reciban el testimonio de nuestro sincero afecto y admiración.

# COLABORACION

## El siglo de las rectificaciones

Una ojeada por el siglo actual, examinando sus sistemas, sus instituciones, su progreso, su filosofía, nos sugerirá la frase que ha servido de título a estas líneas. «Al siglo XX se le puede llamar el siglo de las rectificaciones.»

Nacido de un siglo materialista vino al mundo con los mismos caprichos y veleidades del siglo anterior. Escéptico en materia de religión con una filosofía plenamente materialista, cubierto al principio con una tolerancia hipócrita, que creía defender la religión católica, reduciéndola al mismo lugar de esclava del Estado, o relegándola al santuario de la conciencia privada. Desconocedora de la fuerza de los valores espirituales, daba más importancia a la energía eléctrica o al vapor que hacían mover máquinas de enormes dimensiones creando la mayor riqueza de la nación. Y al sentir las terribles consecuencias que de sus principios se deducían, viendo negada la autoridad, la ley, el derecho, reinante la anarquía, en medio de la catástrofe, tuvo que confesar, esta sociedad escéptica que se reía cuando hablaban de religión, la absoluta necesidad de un Ser Supremo que rija y gobierne al mundo y sin el cual la prosperidad de los pueblos es vana, y la paz una quimera. Los sin Dios del siglo XX son las hordas salvajes que quieren destruir al que

es su pesadilla aún en medio de las orgías y de los crímenes. A los que alardean de ateísmo se les considera hoy como un ser degenerado, aun que tengi a su favor conocimientos profundos en otras ciencias. El Centro de gravedad le ha encontrado este siglo asentando su constitución en la base sólida de la religión.

Dos siglos de desenfreno, de promulgación de derechos, de revueltas sociales, de paganismos, han sido impotentes para sepultar en sus profundidades la débil embarcación de Pedro, que lleva escritas en su proa «Yo, soy el camino, la verdad y la vida», mientras que este siglo ha ido destruyendo él mismo las ideas que en un momento había levantado.

SAL-FER

### SI USTED QUIERE

un impreso bien hecho, encárguelo en

\* / los talleres de / \*

EDITORIAL URBION, S. A.

Caballeros, 27 - Soria

## ¡ LABRADORES !

Antes de hacer sus compras de Aceites y Grasas para sus máquinas de labor, visite el Garage de.

# GONZALO RUIZ

MAYOR, 2

Donde encontrará en condiciones de precio y calidad estos artículos.

# A. PEREZ TOMAS

OCULISTA

Comunica a su distinguida clientela ha trasladado su Clínica y consulta a la calle de NICOLAS RABAL, núm. 5, junto a la Alameda de Cervantes.

## A MI MADRE

A ti primera patria por mi amada  
A tí querida y tierna madre mía  
Dedico mis recuerdos en el día  
Que paso en la trinchera enmascarada.

Cuando estalla a mi lado la granada  
Y silba con furor la bala impía  
A tí acude mi loca fantasía  
Ansiosa de vengar tu gloria ollada.

Ni el frío intenso por la loma oscura  
Ni la lluvia molesta por la sierra  
Decrecen mi entusiasmo en la campaña,  
La voz de mi conciencia me asegura  
Que luchó en acertada y justa guerra  
Por tí madre, por Dios y por España.

CONCARRO

## La posición de don Miguel Maura

Este hombre, que debió a la Monarquía de don Alfonso su posición social; que, durante un lapso de tiempo, en la etapa de la dictadura, fué propagandista y encomiador de don Alfonso XIII, de su régimen y de la propia dictadura, se convirtió, por razones particularistas y de egoísmo, en la contradicción de su propio ser: de monárquico se trasuntó en republicano; de alfonsino en furibundo antifonsino; de conservador en revolucionario del tipo de los que riñen hasta con su sombra.

Al triunfar la revolución primera, que nos llevó a la de Asturias y nos hubiese metido en otra más horrorosa, si era posible, en el Ministerio de la Gobernación fué un verdadero desastre. Aun huelen las humaredas de aquellos incendios consumados por la chusma revolucionaria, con pasividad del Gobierno y especialmente del ministro de la Gobernación, a pocos metros de este Ministerio. No se olvidarán nunca los atropellos, los saqueos, el pillaje y otros delitos perpetrados por las turbas desenfrenadas a ciencia y paciencia del ministro de la Gobernación.

Ni se pasarán de la memoria las persecuciones a las derechas, las conculcaciones de los derechos y libertades individuales y de los pueblos; ni las suspensiones de los Ayuntamientos y periódicos carólicos.

Después de dejar de ser ministro don Miguel Maura y de andar por el desierto, en unión de seis adeptos buscando prosélitos para constituir el flamante partido republicano conservador, se mostró irreductible enemigo de todas las organizaciones políticas de derecha, para caer últimamente en la sima de inclinación a Azaña; constituyéndose en embajador suyo y yendo del brazo del Frente Popular a la elección presidencial.

Hace contados días, apareció en las informaciones periodísticas que don Miguel Maura intervenía cerca del a quien apellidan Martínez Birria para concertar arreglos que sólo caben en la cabeza de don Miguel. Porque el Ejército español no acepta ni habla de pactos ni de cesación de hostilidades; por sobrase para imponerse sobre todos sus enemigos, que son los de la civilización y España, e imponer sobre sus cabezas las sanciones merecidas.

Van desapareciendo los hombres, mujeres y niños que caen en manos de los revolucionarios; a los cuales matan cruelmente sin otra razón, aunque sean ciudadanos en plena indefensión, que tenerles por derechas.

Don Miguel Maura es respetado por los revolucionarios; y hasta se atreve a actuar de embajador.

¿Qué posición es esa? Porque, entre los hombres causantes de los crímenes espantosos e inenarrables destrucciones y males, y los sostenedores de la civilización y de la patria, no hay términos hábiles para establecer concordia ni mero trato.

PERO GRULLO

(De «El Castellano de Burgos»)

Esqueles y recordatorios de defunción

EXTENSO Y VARIADO SURTIDO EN LOS TALLERES DE :

EDITORIAL URBION, S. A.  
CABALLEROS, 27  
SORIA

# INFORMACION GENERAL

## Sud-América con el Gobierno nacional

Montevideo.—Se ha creado una Comisión formada por numerosos españoles aquí residentes, los cuales con la ayuda de los naturales que están muy animados por la salvación de España, han empezado a actuar.

El principal trabajo de dicha comisión es el intercambio comercial con las poblaciones ocupadas por el glorioso Ejército de la Madre Patria.

Río Janeiro.—Las autoridades han prohibido la entrada en este puerto del buque rojo español de la compañía Barro «Cabo San Antonio», el cual se encuentra navegando desde hace más de dos meses sin conseguir permiso para entrar en puerto alguno. Las anomalías que a bordo cometen los dirigentes rojos son inenarrables.

También se está estudiando por el organismo correspondiente la manera de prohibir la entrada en puertos brasileños de todo buque español que no pertenezca al Ejército español.

## CLINICA DENTAL

**VICTOR HIGES**  
Odontólogo

Canalejas, 8, 1.º Soria

## Las izquierdas no admitían más democracia que la que favorecía a sus afiliados

Ni guerra civil, ni rebeldes; una acción de fuerzas nacionales que sostienen una verdadera guerra de Reconquista

## Los rojos no tienen de españoles mas que sus apellidos

## Don Angel Herrera se encuentra en Zurich

## DECLARACIONES DEL GERENTE DE LA EMPRESA DE «EL DEBATE» Y «YA»

París.—Procedente de Burdeos y de paso para Inglaterra ha llegado a París don Francisco Herrera, gerente de la Empresa periodística que editaba los diarios católicos «El Debate» y «Ya» de Madrid y diputado por Granada en las últimas Cortes.

El señor Herrera ha expresado al corresponsal de la agencia Havas su absoluta confianza en el triunfo de las tropas del general Franco.

Refiriéndose a la posición del partido de Acción Popular, que creó e inspiró su hermano don Angel, fundador de «El Debate», ha dicho el señor Herrera que el partido de Acción Popular fué un partido parlamentario, porque creyó equivocadamente que con la República España sería un régimen de verdadera democracia donde las ideas podrían ser emitidas libremente en las propagandas políticas.

«En realidad—sigue diciendo el señor Herrera—las izquier-

das españolas no admitían más democracia que la que favorecía a sus afiliados.

«La consulta electoral del año 1933, determinó el triunfo de derechas, pero entonces estalló la revolución de Asturias. En febrero último la victoria electoral hubiese sido de las derechas de una forma total, de no haber mediado atropellos y violaciones de la Ley de toda índole. Ante la acción injusta y parcialísima del Gobierno del Frente Popular desbordado por las asociaciones extremistas cada vez más tiránicas, los dirigentes de Acción Popular se convencieron de que era imposible la democracia en España, comenzando entonces a colaborar en la preparación del movimiento en las regiones del Sur.»

«Diversos grupos de la Juventud de Acción Popular, sobre todo de las provincias castellanas, luchan denodadamente junto a los falangistas y tradicionalistas contra el go-

bierno rojo de Madrid. La ayuda que el señor Gil Robles ha prestado al movimiento ha sido valiosísima, no ya con los elementos juveniles del partido sino también con su aportación personal.»

«En España realmente no hay guerra civil ni rebeldes; solo hay una acción de las fuerzas nacionales que sostienen una verdadera guerra de Reconquista, pues combaten contra los rojos, que siempre han aborrecido las glorias y las tradiciones de España y que no tienen de españoles mas que sus apellidos.»

—¿Cuál será ahora la situación de la Prensa en España si triunfa el general Franco?

—Como el nuevo régimen se distinguirá por la vigilancia del Estado sobre los distintos sectores de la vida nacional, la prensa, lógicamente, estará intervenida a fin de que desde ella no se haga propaganda contra los intereses nacionales.

El señor Herrera terminó manifestando que su hermano don Angel se halla actualmente en Zurich.

## Precios de suscripción

Un año . . . . .	7.50 ptas.
Semestre . . . . .	4 »
Trimestre . . . . .	2 »
Extranjero: año 15 . . . . .	»

LABOR: Caballeros, 27

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL EXCMO. SEÑOR



# Don Luis Posada Llera

Cofrade de la Minerva, Adorador Nocturno honorario, Presidente de la Asociación de Caridad, Abogado, ex-Diputado a Cortes, ex-Gobernador Civil, ex-Presidente de la Diputación, etc.

Que falleció el día 1.º de Noviembre de 1934

(Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad)

D. E. P.

Su viuda D.<sup>a</sup> Luisa Cacho; hijos Jesús, María de la Concepción, Teresa y José-Luis; hermanas doña Encarnación y D.<sup>a</sup> Carmen; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

SUPPLICAN a sus amigos y relacionados encomienden su alma a Dios.

Soria 29 de Octubre de 1936.

Todas las misas que se celebren el día 31 de seis a nueve en la Capilla de los P. P. Franciscanos y de ocho a once y media en la Iglesia de Santa María la Mayor; y las del día 1.º de Noviembre en Ntra. Sra. del Carmen, Colegio del Sagrado Corazón, Ntra. Sra. del Espino y a las nueve en la Capilla de los P. P. Franciscanos, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Los Ilmos. y Rvdmos. Obispos de Osma y Vitoria tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

# V I D A L O C A L

## NOTICIAS DIVERSAS

### Un bastón para Moscardó

Falange Española de las J. O. N. S. de Soria ha obsequiado al glorioso general don José Moscardó, un lujoso bastón de mando que fué expuesto en los escaparates de un comercio local y que ha sido calurosamente elogiado juntamente con la delicadeza de la Falange local que con tanto gusto como hidalguía ha sabido regalar al general algo por lo simbólico tan digno de su heroísmo y de su gloria.

Felicitemos al Jefe Provincial de este Falange por tan acertado rasgo al tiempo que al glorioso obsequiado le deseamos que disfrute el regalo por muchos años para bien de España.

### Desde el 1 al 8 de Noviembre, el último plazo para el pago de las Cédulas personales

En cumplimiento de lo acordado por la Comisión Gestora de la Excm. Diputación provincial de Soria en su última sesión se concede un último y definitivo plazo a los deudores del impuesto de Cédulas personales de esta Capital y provincia para que desde el día 1 al 8 de Noviembre próximo satisfagan sus descubiertos, pues inmediatamente se entablará con todo rigor el procedimiento de apremio contra aquellos.

Sarria 27 de Octubre de 1936. El Presidente, Rafael García de Diego. — Por acuerdo de la Comisión Gestora, El Secretario, José Cacho.

### Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Soria.-Anuncio

Por acuerdo del Ilmo. señor Rector de Zaragoza de 21 del actual (Boletín oficial de la provincia núm. 167, del 24 del actual) queda en suspenso la matrícula y apertura de las clases de adultos de todas las escuelas nacionales, y prorrogados hasta 31 de Diciembre próximo la presentación de presupuestos escolares.

Lo que se hace público para conocimiento general.

Soria 26 de Octubre de 1936. El Jefe de la Sección, Sacerdote Rodrigo.

### Aviso

Para que lo hagamos público, nos advierten de Teléfonos que se puede comunicar directamente con todas las provincias conquistadas por el glorioso Ejército Nacional.

### Donativo para el glorioso Ejército

Habiéndose organizado una suscripción patriótica en pro del glorioso Ejército nacional entre las señoritas de Morcuera, se recolectó la cantidad de 255 pesetas que se invirtieron íntegras en la compra de lana con la cual, y bajo la experta dirección de la señorita Leandra Crespo, se hicieron 22 jerseys que fueron entregados a la Autoridad militar.

### Asociación de Maestros Rifa de un cerdo

Siendo extraordinaria la petición de los puecos de papeletas para la rifa de un hermoso cerdo que un querido compañero ha regalado a la Asociación de Maestros con el fin de que sea rifado en toda la provincia a beneficio del glorioso Ejército Nacional, cosa que esta Asociación cumple con verdadera complacencia, tan solo hemos podido reservar para Soria 300 papeletas o billetes que están puestos a la venta en los establecimientos de farmacia de don Ignacio Carras y librerías de Santa Teresa y don Felipe las Heras.

El soberbio animal pesa hoy 224 kilos y el sorteo de la rifa se anunciará oportunamente por conducto de la prensa local.

### Un artículo interesante

En nuestra página novena publicamos un artículo del Vicario Capitular de Sigüenza M. I. Sr. D. Hilario Yaben Yaben sobre el que llamamos de un modo especial la atención de nuestros lectores. Se trata de una iniciativa en favor de aquella preciosa Catedral que tanto ha sufrido las consecuencias del dominio rojo. Esperamos del pueblo de Soria se cunde el proyecto con el entusiasmo propio de su fervor religioso y de la obra que se quiere realizar. LABOR se digna con la publicación del referido artículo, que lleva tan ilustre firma, y se ofrece incondicionalmente para cuanto pueda hacer en beneficio de tan laudatorio fin.

### Natalicio

Felizmente ha dado a luz una niña la esposa del ingeniero agrónomo, don Isaac Díez, doña Pepita Morales.

Tanto la madre como la recién nacida gozan de perfecto estado de salud.

Felicitemos al venturoso matrimonio.

\* LABOR \*  
Apartado de Correos 17

### Cultos religiosos

Parroquia de Nuestra Señora del Espino.

Día 1. — Festividad de todos los Santos. Misas de la parroquia: A las 8 en el Salvador; a las nueve y media en San Juan y a las diez y media en El Espino.

VISPERAS DE DIFUNTOS. En el Salvador a las dos y media; en San Juan a las 15 y en El Espino a las cuatro menos cuarto.

En esta tarde se empieza en el Salvador, a las cinco y media, el piadoso ejercicio del «Mes de Animas».

Día 2. — Misas parroquiales. A las siete y media en la Soledad, a las ocho en el Salvador, a las nueve y media en San Juan y a las 10 y media en El Espino.

En este día, a las tres y media, se empieza en El Espino, la novena de ánimas.

OFICIOS PARROQUIALES. El día 4 a las 10 en El Espino; el 5, a las 9 y media en San Juan y el 7 a las 8 en el Salvador.

### Aniversarios

El próximo día 1 de Noviembre se cumple el segundo aniversario del fallecimiento en esta ciudad, del señor don Luis Posada Llera.

En tan triste fecha a su apenada esposa doña Luisa Cacho Molina, hijos hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia reiteramos el testimonio de nuestro más sincero pésame.

— El día 31 se cumple el primer aniversario de la muerte de la señorita Cándida Marín.

A sus hermanas doña Valentina, doña Liboria y doña Genoveva, así como a sus hermanos políticos don Juan Francisco Saenz y don Vicente Zapatero y demás familia le renovamos nuestro sentido pésame.

Las misas que se celebren dicho día a las 9 y 9 y media en la iglesia de San Clemente de esta capital y el funeral que se celebre en El Royo el sábado día 31 serán aplicadas por su eterno descanso.

## Solemnes funerales de F. E. de las J. O. N. S.

### A ellos asiste el general Moscardó y demás Autoridades

Hoy se ha celebrado en la iglesia de Nuestra Señora la mayor unos solemnes funerales que Falange Española de las J. O. N. S. de Soria celebra por el alma de sus mártires conmemorando con esta sublime ceremonia el tercer aniversario de su fundación por su caudillo don José Antonio Primo de Rivera.

A estos funerales que revisitaron extraordinarios caracteres de concurrencia, además de todos los falangistas uniformados, concurrirán el glorioso general Moscardó, y los Excmos. señores Comandante Militar, Gobernador Civil, Alcalde y numerosos jefes y oficiales del Ejército y la Guardia Civil. También asistieron representaciones de la Comisión Tradicionalista, Requetés y Pelayos, y los jefes provincial y local de Falange don A. Lama Noriega y don Fernando Iglesias.

### Viajeros

Después de visitar la gloriosa ciudad de Toledo, ha regresado a Soria el joven comerciante de esta plaza don Agustín Pastora.

— Procedente de Olvega, ha salido para Arcos de Jalón donde ha sido destinado recientemente, el maestro nacional don Bricio Ruiz Peñuela.

— Procedentes de Burgos donde han terminado los cursos de alféreces del Ejército, han pasado unos días entre nosotros los jóvenes D. León Brieva, don José Rodríguez de Colubi y don Ricardo Alfaro. El martes volvieron a aquella capital, donde esperan la orden de destino.

— Para Huelva, doña Ángela Canalejo viuda de Tercero y su hija Margarita.

— Para Córdoba don Victorio B. Milla y señora,

## FARMACIA Lcdo. J. Martínez Borque

Sucesor de Ortega

### Reinstalación

Vadillo, 3  
Soria

Recetas - Especialidades  
Material sanitario

# VIDA PROVINCIAL

## AGREDA

### Nuestro primer caído

En el frente aragonés, peleando por la buena causa, encontró la muerte el día 24 del corriente el requeté de Agreda, Enrique Vera Alonso. Contaba el héroe 18 años de edad y estudiaba el curso noveno de la carrera eclesiástica. Su cuerpo exánime cayó cerca de Jesús Hernández Tutor, también requeté de Agreda y aspirante al Sacerdocio que resultó herido.

### EL CADAVER EN AGREDA

A las tres de la tarde del día de Cristo Rey las campanas de varias iglesias comenzaron a tocar a muerto.

Sobre las cuatro, escoltado por requetés, llegó a la puerta de la Villa el coche que conducía el cadáver de nuestro amigo en un ataúd blanco cubierto con la bandera nacional. Detrás llegó un turismo ocupado por don Jenaro Vera, padre del héroe y por los sacerdotes don Rufino Oria, arcipreste de Agreda, y don Benigno Giménez, vicerrector del Seminario de Tarazona, del que era colegial el finado.

Agreda entera, presidida por su Ayuntamiento, había salido a recibir los despojos mortales de su primer caído en esta santa cruzada. Al llegar el cadáver la Banda interpretó el himno Oriamendi.

La presencia del ataúd en hombros de requetés, el luctuoso tañido de las campanas y el lúgubre son de de la música (una vez terminado el himno de Oriamendi) arrancaban abundantes lágrimas.

### CONDUCCION DEL CADAVER A LA CAPILLA ARDIENTE

Inmediatamente fué trasladado el cadáver al Ayuntamiento: Iba primero la Banda tocando una marcha fúnebre y después el Clero con la cruz alzada, el ataúd llevado y escoltado, por requetés, señoritas de la J. A. P. llevando una corona de flores naturales, margaritas y falangistas con ramos también de flores naturales, el muy ilustre Ayuntamiento bajo mazas, la familia del héroe, funcionarios públicos, Guardia civil, milicias tradicionalistas de la localidad y de Vozmediano, falangistas de la localidad y de Olvega y un inmenso gentío.

Después que el clero cantó las preces de ritual delante de la Casa Consistorial, el ataúd fué depositado en la capilla que, con sumo gusto, había sido erigida en el salón de sesiones.

## PALABRAS AL PUBLICO

Enseguida el Alcalde, don Pedro Cilla, pronunció desde el balcón del Ayuntamiento breves palabras, dando las gracias al pueblo agredaño por el patriotismo que había demostrado al tributar tan apoteósico homenaje al cadáver del héroe paisano, y presentando a un sacerdote, el ecónomo de Vozmediano, que pronunció un breve pero fogoso y elocuente discurso sobre la significación del acto que se estaba celebrando. Terminó con vivas a Cristo Rey, a España a Agreda, al Ejército y a las milicias, (El público acogió el discurso con prolongado aplauso).

### DESFILE Y VELA

Acto seguido desfilaron las milicias por la capilla ardiente, donde dejaron sus banderas, y a continuación lo hizo el público. También desfilaron, sobre las seis, las milicias tradicionalistas de Olvega que habían llegado con retraso.

Durante toda la noche velaron el cadáver miembros del Requeté, Margaritas, Falange, Acción Ciudadana y Guardia civil.

Se rezaron rosarios. A los que tuvieron lugar en las primeras horas de la noche asistió mucho personal.

### MISA Y CONDUCCION DEL CADAVER ALCAMPÓSANTO

A las nueve y media de la mañana del lunes se hallaban en la Plaza Mayor en correcta formación las milicias tradicionalistas y fascistas de Agreda y Olvega y representación de las margaritas de Dévanos.

El Clero fué al Ayuntamiento a recoger el cadáver para colocarlo en el pórtico del templo de los Milagros mientras se celebraba la misa de Requiens. El cadáver llegó al pórtico escoltado por un piquete, rodeado de otros requetés que llevaban cirios y seguido de las personas y representaciones del día anterior. Durante la misa la basílica se vió ocupada por una masa compacta. En el presbiterio estaban los abanderados de las milicias y un piquete de requetés de Olvega. El duelo constituido por la familia del héroe, muy ilustre Ayuntamiento, jefe local de la Comunión Tradicionalista y Clero ocupaba los bancos del centro de la basílica.

Terminada la misa, tuvo lugar la conducción del cadáver al Camposanto. La numerosa comitiva iba en el mismo or-

## Tardelcuende

### Funerales por un soldado muerto gloriosamente

El día 24 se celebró una misa de requien y funeral solemnisimos por el alma del soldado Fermín Corredor Corredor, muerto por Dios y por la Patria en el frente de Belchite.

Asistió el vecindario en masa. Daban guardia de honor al catafalco cubierto con la bandera nacional, varios milicianos de Acción Ciudadana. El médico don Ramiro de la Llana, una vez finalizado el acto, pronunció una oración patriótica, ensalzando las virtudes de los que mueren en el campo de batalla defendiendo a España de las hordas marxistas.

### Tercer convoy de víveres al frente

El domingo, día 25, el Ayuntamiento de este pueblo salió en dirección a Sigüenza, llevando un convoy de víveres, tercera aportación del mismo.

### Aniversario

El día 31 del actual se cumple el tercer aniversario del fallecimiento de la señorita Numanca de la Llana.

## Droguería y Perfumería

Objetos de escritorio, artículos de limpieza, librería

Gran surtido en menaje para escuelas, pinturas, barnices, esmaltes, bisutería, etc., etc.

JULIAN MOLINA BELTEJAR  
ALMAZAN

den que el día anterior. Al ser introducido el ataúd en la fosa, los requetés de Olvega hicieron tres descargas. El regreso se verificó también en igual orden que el día anterior y el duelo se despidió en la Casa Consistorial. Y para terminar este magnífico y conmovedor acto de rendición de honores fúnebres a un héroe, las milicias cantaron sus himnos y dieron los gritos de rigor.

¡Enrique Vera Alonso! Tú has muerto. Pero no te olvidaremos, porque con tu sangre generosa se ha escrito en la mente de todos nosotros la bendita causa de tu muerte. Y la pompa que tu pueblo ha sabido desplegar en tus funerales se ha grabado con caracteres indelebles en nuestra memoria.

Gerardo LAIGLESIA

## Castilruiz

### La fiesta de Cristo-Rey

La Iglesia Católica en su eterno rodar por el campo de la civilización y salvación de las almas, nos trajo el día 25 de este mes la fiesta de Cristo-Rey. Este pueblo quiso dar una prueba fehaciente de su catolicismo celebrando con el máximo esplendor esta moderna fiesta.

Hubo triduo preparatorio, con rosario, preces, cánticos y exposición de Su Divina Majestad. Culminaron estos actos con una comunión muy nutrida, misa solemne, procesión y sermón sobre la realeza de Cristo.

La iglesia aparecía esmaltada y perfumada por polícromas flores galantemente cedidas por este piadoso vecindario. Por la tarde hubo rosario y acto de consagración al Corazón de Jesús. Hasta el astro rey quiso dar realce al día, prodigándonos una temperatura apacible y otoñal.

Como digno colofón y para cerrar con broche de oro tan gloriosas efemérides, nos vimos gratamente sorprendidos por la visita de los requetés de Olvega. Vimos rostros morenos, cerceños, cetrinos, fustados de valientes voluntarios que se baten con denuedo en el frente de Belchite, vimos pelayos, vimos margaritas luciendo el clásico uniforme y tocadas con boina blanca, pareciendo blancas azucenas e inocentes palomas, como inocente y noble es el ideal que defienden. Para dar más realce a su excursión, venían provistos de su banda de música que interpretó varios himnos patrióticos, no faltando la marcha de Oriamendi, a cuyos acordes marcando el paso con aire marcial recorrieron la plaza y principales calles de este pueblo.

Fué una visita que hizo las delicias del vecindario, fogueando a los mayores y entusiasmando a los niños que no cesaban de vitorear a España y al glorioso Ejército salvador. La despedida que se les dispuso fué emocionante, cambiándose vivas y aclamaciones a Olvega, a Castilruiz, a sus Vírgenes de Ulágares y de Olmacedo, a los generales Mola y Franco, terminando con un estentóreo ¡Viva Cristo-Rey!

¡Bien por los Requetés! Os quedamos muy reconocidos por la visita y hacemos fervientes votos por el triunfo definitivo y por la salvación de la causa común y única que es la Religión y España. — (Corresponsal).

# EL DIARIO DEL ALCAZAR

Por Joaquín ARRARAS

**La posición soporta un terrible e incesante fuego de artillería. - El 5 de Septiembre la Unión Radio dió cuenta de la rendición del Alcázar. - El día 6, un avión del Norte arrojó un mensaje del general Mola a los defensores. Se multiplican los actos de bravura y los puestos de peligro son disputados como un honor**

## IV

**1 SEPTIEMBRE.**—Fuego de artillería contra la Puerta de Hierro. En la orden de la Comandancia se cita como muy distinguido al soldado de la Academia José Palomares que ha impedido con el fuego de su mosquetón que disparase la batería enemiga. En la misma orden se advierte que las raciones de pan y comida consumida por cada persona en el Alcázar, pueden considerarse como raciones de campaña abonadas por el Estado, sin cargo a los consumidores.

**2 SEPTIEMBRE.**—En t r e mañana y tarde el Alcázar recibió 61 proyectiles del 15,5, con la reacción de siempre por parte de la población. Crece la protesta por el destrozo artístico de parte de nuestro incomparable patio, sin otros efectos.

**3 SEPTIEMBRE.**—La artillería enemiga disparó cuarenta y cuatro proyectiles del 15,5. «El Alcázar» publica un croquis sobre el que llama la atención de sus lectores, para que aprecien la coordinación estratégica y táctica de las columnas que avanzan sobre Toledo y Madrid.

**4 SEPTIEMBRE.**—Sigue el ataque de la artillería del 15,5. Ayer recibió el Alcázar cincuenta y cinco disparos. Publica el diario dos proyectos de distintivos de la Hermandad del Alcázar de Toledo. En el Centro llevará la Purísima Concepción. El material empleado será el que resulte de la fundición de las granadas enemigas.

**5 SEPTIEMBRE.**—Duro castigo de la artillería. El Alcázar recibió ayer 72 proyectiles de 15,5 y 280 de 2,50, que causaron enormes destrozos. En la orden del día se cita como muy distinguido al soldado de la sección de Tropa de la Academia José Palomares, que es promovido al empleo de cabo por méritos de guerra por su comportamiento con motivo del incendio del edificio de pabellones. Como distinguidos se citan a los soldados Pedro Fermosel Díaz y Enrique Beza y al falangista Maximiliano Fink. El coronel Moscardó anuncia que en la emisión de Unión Radio se ha dado cuenta de la rendición del

Alcázar con toda clase de detalles. Es una prueba bien palpable de como procede el Gobierno de Madrid y de cual debe ser su situación. Ello explica que hayan intensificado contra nosotros su acción de artillería que aunque causa grandes destrozos en la edificación, ya veis que no nos ocasiona una sola baja, ni puede modificar en lo más mínimo nuestro firme propósito de resistir. Aunque continúe el fuego intenso de estos últimos días este Alcázar ofrece seguridad completa por tiempo indefinido. Valor, confianza ciega y absoluta, termina diciendo Moscardó, en nuestra próxima victoria y en el resurgimiento de España.

**6 SEPTIEMBRE.**—Fuego de cañón por la mañana y tarde. Setenta disparos del 15,5 e innumerables del 7,5. Los defensores se disputan como un honor el acudir a los sitios de mayor peligro. Voló sobre el Alcázar un avión del Ejército del Norte que arrojó un mensaje del general Mola y otro de las señoritas de Burgos para los defensores. También lanzó una carta para el alumno señor Milan del Bosch, con un saludo del aviador señor Kindelan, hijo del general del mismo apellido. En la orden de la Comandancia se hace saber que en caso de alarma, sea cualquiera el motivo que la produzca todos los individuos tomarán las armas y se concentrarán en el lugar que tenga señalada su unidad. Cuando dicha alarma sea de noche se procurará encender luz en los sótanos. Queda prohibido lanzar noticias alarmantes para evitar como ocurrió ayer que puedan cundir pánicos injustificados, al anunciar con voces y aspavientos el asalto del enemigo que no llegará nunca. Se prohíbe también vocear en el patio. En esta orden se citan a numerosos guardias civiles que aguantaron el fuego del cañón en sus puestos, apesar de haberlos destrozado la metralla. A un sargento que al notar la presencia del enemigo en el garage se lanzó contra él bayoneta calada haciéndole huir.

Y a un guardia que en pleno fuego marchó a los pabellones incendiados de donde había venido a buscar su comida, para recoger su armamento y su guerrera, teniendo que penetrar por la ventana. En el orden se siguen citando nombres de distinguido en gran número. El Alcázar resistió un terrible asalto que quedó destrozado por la indomable bravura de sus defensores. El mensaje del general Mola estaba redactado en los siguientes términos: «Mi respeto, mi cariño, mi entusiasmo y mi corazón de viejo infante para los gloriosos defensores de la cuna de la Infantería española. Vuestro general, Emilio Mola».

**7 SEPTIEMBRE.**—Continúa el terrible bombardeo. 136 disparos de 15,5 e incontables de 7,5. Les fueron impuestos los galones de cabo al soldado de la sección de Tropa José Palomares y al guardia civil Antonio Sabater, en presencia de los respectivos coroneles. En los dos el entusiasmo culminó en extremos emocionantes. Los citados tenientes coroneles dirigieron la palabra a sus fuerzas en tonos de sobria elocuencia. Desde la enfermería se solicita para el servicio de la misma se le envíen cuantas bujías tengan los moradores y si es posible alguna linterna eléctrica. Se dispone el reparo de 11 sacos de trigo entre las diversas agrupaciones del Alcázar, para que cada uno lo molture y elabore.

**8 SEPTIEMBRE.**—Balance del bombardeo de ayer, 114 disparos del 15,5, numerosísimos del 7,5 y 14 bombas de aviación. Lejos de deprimirse los ánimos se exaltan. La Jefatura de Falange hace público que por su heroico comportamiento al intentar retirar el cadáver de su camarada Maximiliano Fink, se le conceda la paloma de plata al camarada Godofredo Bravo (q.e.p.d.)

(Continuará)

\* **LABOR** es un periódico eminentemente agrícola \*

**Una Patria, un Estado, un Caudillo**

## Anuncios por palabras

Hasta 8 palabras 50 céntimos. Cada palabra más 5 céntimos. Los suscriptores tienen derecho anualmente a la inserción de dos anuncios gratis en esta sección.

## BOLSA AGRICOLA

**SE OFRECE** un joven de 16 años para auxiliar de secretaría, oficina o cosa análoga. Para informarse, don Cipriano Calonge, Ferial n.º 10 2.º Soria.

**SE NECESITA** ama para criar en casa de los padres. Dirigirse a Prudencio Ruiz, Canalejas 12 Soria.

**VENDO** un lote de monte de encina, propio para carbón de buena clase. Para tratar y verlo dirigirse a su dueño Antonio Lucas, en Valdegeña.

**SE VENDE** una cafetera Exprés dos tazas PAVONI, seminueva, verla y tratar. Felipe Sanchez, Fonda, Olvega.

**VACANTE DE VETERINARIO** Por dimisión voluntaria del que la desempeñaba se halla vacante la plaza de Inspector Municipal Veterinario de los pueblos de este partido, que lo componen, este como matriz, Abión, Castil de Tierra, Nomparedes, Boñices, Alparache, Sauquillo de Boñices, Villanueva de Zamajón, y Zamajón, con la dotación anual de 2.000 pesetas.

Así mismo se halla vacante la asistencia a los ganados de los dueños de los referidos pueblos y de los de Tapiela y Ribarroja que forman parte de este partido en las igualas con la dotación anual de 200 fanegas de trigo de buena calidad y al peso reglamentario, satisfechas por años vencidos y en el mes de septiembre de cada uno.

Los señores licenciados dirigirán sus instancias a esta Alcaldía y demás documentos debidamente reintegrados durante el plazo de treinta días pasados los cuales se proveerá.

Tejado a 24 de Octubre de 1986. — El Alcalde Presidente, Pedro Jiménez.

## Sanatorio Ginecológico

de

## Ntra. Sra. de la Esperanza

Aguirre núm. 7

A cargo de los doctores

## Detraux y Mur

Exprofesores jefes Clínicos de la Maternidad de Santa Cristina de Madrid.

**Partos y enfermedades de la mujer**

CONSULTA DIARIA

Teléfono núm. 129

# Suscripciones en la provincia para la defensa nacional

## Hinojosa del Campo

### 1.ª LISTA

En metálico: Ayuntamiento y vecinos, 241,50 pesetas.

### 2.ª LISTA

Amado Cervero 600 gramos de tocino, Juan Ruiz dos pollos, Luisa Enciso 1,50 pesetas, Félix Calonge una gallina, Pedro García 24 huevos y 1 pta., Miguel Lorente 12 huevos, Restituto Izquierdo 4 ptas., una camisa, 500 gramos de tocino y 250 de chorizo, Francisco Ciriano una gallina y 12 huevos, Gregorio Calonge una gallina y una hogaza de pan, Esteban Sainz 2 gallinas, Fermín y Adolfo Lucas un cordero, 48 huevos, un pollo y una gallina, Secundino Rubio una gallina, Domingo Hernández una gallina, dos pollos y una hogaza de pan.

Marco Hernández 2 gallinas y 36 huevos, María Jodra (sirvienta) 5 pts., Manuel Enciso un gallo y 12 huevos, Deogracias Enciso una gallina y 10 pts., José Salvador 2 conejos y 36 huevos, Juan Cervero 24 huevos, Agustina Ciriano 24 huevos, Vicente Gómez un pollo y 6 huevos, Raimundo Celorrio un pollo y 6 huevos, Teodoro Ibáñez 2 pollos, Dominica Cervero 12 huevos, Pedro Pérez un conejo, un gallo y 12 huevos, Rafael Aladro 3 conejos, Ildefonso Martínez una gallina y 1 pta., Ramón Pérez una gallina y 7 huevos, Lázaro Izquierdo 8 gallinas, Francisco Gómez 2 pts., Teodoro Hernández 8 huevos, Petra Sanz 2 gallinas, Juan Martínez una id., Manuel Corchón 10 pts., Pedro Hernández un cordero, Claudia Ibáñez 2 gallinas, 12 huevos y una toalla, Isidro Corchón un gallo, Fidel Izquierdo 2 ovejas, Hipólito Corchón una gallina, 24 huevos y un cordero, Benito Almajano 2 pollos y un conejo,

Fructuoso Lázaro, 3 gallinas, Nito Martínez un cordero, un pollo y 12 huevos.

Juan Hernández un cordero, Antonio Cervero un conejo, Ángel García 2,50 pts., Ciriano y Cándida Domínguez un pollo y una hogaza de pan, Millán Lozano una gallina y 12 huevos, Blas Garcés una gallina, un pollo y 12 huevos, Saturnino Sánchez una oveja, Manuel Rubio 6 huevos, Doroteo Marco 12 huevos, Narciso Martínez un conejo, Bruno Lozano un cordero, Faustino Hernández un cordero, Francisca Hernández un pollo, Bernabé Hernández un pollo, Benito Lorente una gallina, Juliana Lorente 2 pts., Saturio Martínez 8 huevos, Eugenia Sanz 12 huevos y 500 gramos de chorizo.

### RESUMEN

En especie: 39 pesetas. En especie: 10 reses lanares, 9 conejos, 52 aves de corral, 389 huevos, 3 hogazas de pan, 1,650 kg. de tocino, un kilo de chorizo, una camisa y una toalla.

## Velilla de la Sierra

Relación de los alumnos de esta Escuela que contribuyen a la suscripción patriótica:

Juan Jorge Pérez Enciso, ex-alumno 2 pesetas, Javier Pérez Enciso 1, Isabel Arribas Lagunas 1, Socorro Arribas Gómez 1, José Martínez 1, Carmen Largo 0,50, Juan Manuel Largo 0,50, Nemesio Gallardo 0,50, Engracia Gallardo 0,50, Julio Carazo 0,25, Guillerma Carazo 0,25, Fernando García 0,25, Araceli García 0,25, Felicidad Asensio 0,25, Juana Asensio 0,25, Práxedes Asensio 0,25, Juana Cruz Asensio 0,25, Aurelio Vega 0,25, Antonio Vega 0,25, Bienvenida Pérez García 0,25, Cecilia Pérez García 0,25, Mariano Ojuel 0,25, Aurora Lagunas 0,25, Vi-

cente Vallejo 0,25, Manuel Rubio 0,20, Epifanio Vega 0,10, Estanislao Moñux 0,10. Total 12,15 pesetas.

## Nepas

Gregorio Muñoz 5 pesetas y una docena de huevos, Daniel Lapeña 10 pts. Andrés Gutiérrez un conejo, Mariano Egido 5 pts. Domingo Muñoz una gallina y una docena de huevos, Juan Martínez media docena de huevos, Genaro Muñoz un conejo, una gallina, dos docenas de huevos y un kilo de tocino, Alejandro Blanco dos docenas de huevos, Florencio Garijo 5 pesetas, Benedicta Garijo 0,50 pesetas, Joaquín Garijo 5 pts. y dos docenas de huevos, Ciriano Muñoz 5 pts. y dos docenas de huevos, Narciso Almería dos docenas de huevos, Sotero Torcado 25 pts. Juan Gutiérrez 5 pts. y una docena de huevos, Justo Gutiérrez ocho huevos.

Fidel Angulo 5 pts. y seis huevos, Eloy Garijo 5 pts. un conejo y una docena de huevos, Moisés Martínez dos docenas de huevos, Francisco Gómez 1,50 pts. Félix Nieto dos docenas de huevos, Alejandro Marcos un cordero y dos docenas de huevos, Luis Latorre dos docenas y media de huevos, Daniel Fuentesmilla 20 pts. y dos docenas de huevos, Felipe Martínez 1 kilo de tocino, Domingo Marcos dos docenas de huevos, Pascual Martínez 5 pts, Joaquina Lapeña un cordero y una docena de huevos, Pedro Ortega tres huevos, Julián García 5 pts. Julián Sanz 5 pts. Timoteo Terrón 5 pts. Teófilo Terrón 1,50 pts. Rutina Terrón 1,50 pts. Felipa Terrón 1,50 pesetas.

Rafael Riosalido Terrón 0,50 pts., Juan Garijo una docena de huevos y kilo y medio de tocino, Lucía García 1 pta., Fidel Alcalde una gallina y una docena de huevos, Cándido Sanz una gallina, Pedro Marcos 4 pts., Macaria Rupérez 1, Evaristo Gutiérrez media docena de huevos, Florencio Muñoz una docena de huevos, María Barrera una id. id., Vicente López una gallina y una docena de huevos, Tomás Gil docena y media de huevos, Norberto Borjabad 10 pts. y tres huevos, Modesto Andrés 5, Julián Giménez 15, Francisco Marcos 16 huevos, Miguel González 5 pts. y dos docenas de huevos, Guillermo Nieto 5 y docena y media de huevos, Ceferino García 10, Lorenzo Fuentesmilla 6 y una docena de huevos, Elías García una gallina, Mariano Muñoz 22 kilos

de trigo, Guillermo Santacruz 10 pts., una gallina y dos docenas y media de huevos, Zoilo Manzanares 5, Esteban Muñoz 4, Miguel Martínez un cordero, una gallina y dos docenas de huevos, Eusebia Diez 0,30 pts., Julio Ortega 8 huevos, Joaquín Marcos 2 pts., Ángel Borjabad 2 conejos, 26 huevos y 22 kilos de trigo, Darío Almería 1 pta., El Ayuntamiento 75.

## Borjabad

El Ayuntamiento 50 pesetas, Matias del Hoyo 40, Florencio García 5 pts. y un cordero, Genaro Pérez una fanega de trigo y dos docenas de huevos, Julián Moñux 10 pts. y dos ovejas, Fernando Lapeña una fanega de trigo y tres docenas de huevos, Francisco Martínez 10 pts. un cordero y tres pollos, Nicomedes Rubio 10 pesetas, y una fanega de trigo, Edelmira Rubio una gallina, Longinos Martínez 15 pts. y un cordero, Ambrosio Lapeña 10 pts. una fanega de trigo y dos gallinas, Gervasio Blasco una fanega de trigo, Lucía Ruiz dos docenas de huevos, Antonio Leoncio Blasco dos gallinas, Lázaro Mayor 10 pesetas y una fanega de trigo, Pascuala Carnicero una fanega de trigo, Saturio Mayor 10 pts. y fanega y media de trigo, Juana Lapresta 50 céntimos, Valeriano Salas media fanega de trigo y dos docenas de huevos.

Francisco Pérez una docena de huevos, Miguel Carnicero una fanega de trigo y dos docenas de huevos, Bartolomé Sanz una fanega de trigo y 5 pesetas, Fructuoso Diez media fanega de trigo y docena y media de huevos, Aniceto Muro dos docenas de huevos y un cordero, Baldomero Sanz 5 pesetas y una fanega de trigo, El pueblo de Borjabad 119,50 pts.

Mónica Lacasta 0,50 céntimos y una docena de huevos, Cipriano Martínez 6 pts. y tres docenas de huevos, Sotera Martínez media fanega de trigo, Pedro Moñux 2 pts. Justo Moñux una fanega de trigo, Prudencia Sanz 6 pts. Esteban Sanz una fanega de trigo, Marcelino Gallego 5 pts. Juan Lapresta 5 pts. Gaspar Sacristán 2 pts. Juan Giménez cuatro docenas de huevos.

## TERCIO DE REQUETES NUMANCIA

Oficina de información y reclutamiento:

Cuartel del Requeté (Escuelas del Carmen)



¡Jóvenes de la noble tierra soriana: El Requeté os espera! ¡No dudéis un momento más y acudid a las filas!

¡Todo por DIOS y por ESPAÑA!

**MARIANO DEL OLMO**

Médico-Odontólogo

AGUIRRE 1

# VIDA RELIGIOSA Suscripción de oro para la Patria

## SANTORAL

Día 30, viernes.—Ss. Alonso Rodríguez, S. J. Cenobio, Teonesto, obs., Marcelo, Claudio, Luperco, Victorio, Julián, Euno, Eutropia, mrs.; Gerardo, Germán, obs.

Día 31, sábado.—Ss. Ampliado, Urbano, Narciso, Quintín, mrs.; Estaco, Antonino, Wolfango, obs.

Día 1, domingo.—**La Fiesta de Todos los Santos.**— Santos: Juan, ob., Benigno, Diego, pbs., Cesáreo, dc., María, Cirenía, Juliana, Dacio, mártires: Severino, cf.

Día 2, lunes.—**La Conmemoración de los Fieles Difuntos.**—Ss. Victorino, obispo, Eustaquia, vg., Justo, Tobías, Acindino, Publio, Víctor, ms.; Jorge, ob.; Ambrosio, ab.

### Santo Evangelio del Domingo

(San Mateo, 22, 15-21)

Entonces se fueron los fariseos y tuvieron consulta sobre cómo le cogerían en sus palabras. Y le envían junto con los Herodianos unos discípulos que le dicen, Maestro, sabemos que eres sincero y que enseñas con sinceridad el camino de Dios, ni te importa de

### Neguillas

El pueblo de Neguillas 45 pts. José Gutiérrez una docena de huevos, Marcos de Francisco media docena, Nemesia Machín media docena, Victorio San Vicente dos pesetas, uno caja de tabaco y cuatro huevos, Andrés Larriba 1,15 pts. Eulógio Gonzalo media docena de huevos, Justa Almería 5 pts. Miguel Lapeña ocho huevos, Jacinto Martínez una docena de huevos y tocino. Miguel Martínez 1,25 pts. y media docena de huevos, Gregorio Martínez 2 pts., Domingo Hernando 2 pts., Federico Tarancón docena y media de huevos,

Celestino García un cordero, Mariano Muñoz 2,50 pesetas, Brígida Hernández 10 pesetas y una docena de huevos. Margarita Tarancón una docena de huevos, Florentino Muñoz 10 pts. Tomás Gómez 2 pts. y una docena de huevos, Juan Muñoz cuatro docenas de huevos, Vicente Tarancón tres docenas de huevos 5 pesetas y tocino, Valeriano Tarancón cuatro docenas y media de huevos y 2 pts. Eugenio García un cordero y cinco docenas de huevos, Benito Morón un jamón de doce kilos.

nadie, porque no atiendes a respetos humanos. Así, pues, dínos, ¿qué te parece? ¿Se puede o no se puede dar tributo a César? Mas Jesús, conociendo la malicia, les dijo: ¿A qué me venís a tentar, hipócritas? Enseñadme la moneda de tributo. Ellos le presentaron un denario. Y les dijo Jesús: ¿De quién es esta imagen y esta inscripción? Dícnle: De César. Entonces les responde: Dad, pues, a César, lo que es de César, y lo que es de Dios, a Dios.

## Farmacia "PLAZA"

Droguería y Perfumería

Material fotográfico

« A G F A »

Canalejas, 44

(Soportales)

**Lo mejor para evitar la humedad en los pies es colocar en sus calzados unos PHILLIPS o suelas pegables de goma en «Casa del Teñido», M. García, Puertas de Pró, 6. - SORIA.**

Por Dios y por España: medallas y alfiler de pecho.

V. D. G.: dos alianzas. Ildelfonso Maes Savillano, (segunda entrega): tres Alfonsos de 25 pesetas.

Felisa Crespo de Velilla, (Valdeavellano): media onza, un Alfonso de 25 pesetas y moneda de veintiuno y cuartillo.

Señores de Veiilla, (Valdeavellano): dos anillos.

Casimiro Sánchez, (Berlanga de Duero): dos anillos.

Pío Hergueta, (Berlanga de Duero): dos anillos.

Víctor Casado y señora, (Berlanga de Duero): cinco anillos, un par de pendientes, pulsera y dos botones de pechera.

Aurelio Benito y señora, (Berlanga de Duero): dos alianzas, un aro, sortija y caja de reloj pulsera.

Julio Gonzalo, (Caltojar): dos anillos.

Juan García (Caltojar): una libra esterlina.

José Puertas Díaz, (Berlanga de Duero): una cadena.

Antonio Pérez López de Arechaga y señora: un reloj de caballero, un anillo, y otro de señora y una cadena.

Luis Molino: un anillo.

Cándido Zardoya, (Almarza): anillo y alfiler de corbata. Viuda de Velasco: pulsera con cadena, par de pendientes y dos alianzas.

Virginia San Miguel, (Valdelagua): anillo sello.

Ángel de Diego y señora, idem: tres anillos.

Marcelina Zamora, idem: par de pendientes.

Encarnación Rubio, idem: moneda de Carlos III de diez pesetas.

Luz Largo: moneda de Carlos III de diez pesetas.

Julián Fresno: Alfonso de 25 pesetas.

María Gómez: par de pendientes y alfiler de pecho.

Carmen del Río: cadena con medalla, anillo y par de pendientes.

Julia Perdigüero; un anillo sello.

Irene Sanchez, (El Royo): moneda norteamericana de diez dólares.

Elisa Rubio, moneda de Carlos III de veintiuna y cuartillo.

Santos Lapuente, (La Muestra): anillo sello.

Gregorio Santacruz: onza bolibiana, moneda chilena de diez pesos, anillo con perlas, reloj y cuatro trocitos de oro.

Bonifacio Uriel y señora, (Peroniel): onza de Carlos III.

María Paz Gonzalo e hijos: un Alfonso de 25 pesetas, un anillo y un pendiente.

Antonio Pascual, Maestro de Cihuela: dos alianzas, dos medallas y tres pares de pendientes.

Jacinta Tarragona, (Cihuela): anillo sello y par de pendientes.

Dámasa Medina, Vda. de Medina, (Sotillo del Rincón): pulsera con cadena y colgante, tres lanzaderas y una cadena.

Andrés Medina, idem: dos medallas.

La niña Emérita Bocos del Corral: una alianza.

Juán Megino: alfiler de pecho, par de pendientes y tres anillos.

Ricardo Salce, señora e hija, (Pozalmuro): moneda alfonsina de 25 pesetas medalla, anillo sello y par de pendientes.

Sebastián Jiménez y señora, (San Felices): una libra esterlina.

Tomás Perez Ruiz, Médico de El Royo: moneda Isabelina de 40 reales, una medalla, un imperdible y dos pendientes.

El balilla José María Pérez, idem: medalla recuerdo de su nacimiento.

Señora de Fernández de Mesa, (Valdeavellano): 37 monedas alfonsinas de 25 pesetas.

Pedro Delgado, idem: un billete de 395 francos.

Una señora soriana: libra esterlina y moneda de veintiuno y cuartillo.

Severiana Tello y sobrina, (Oivega) 13 monedas de Carlos III de veintiuno y cuartillo, tres pares de pendientes, una aguja, dos colgantes y anillo sello.



## Banco Hispano Americano

**Capital autorizado**  
200.000.000 pesetas

**Capital desembolsado**  
100.000.000 pesetas

**Reservas**  
70.500.000 pesetas

**Servicio de Socorro**

**Radiogramas de Madrid recibidos en la receptora de Casa Pastora**

Para Garray, para Gregorio García López (Veterinario). Hijos de Madrid y Barcelona bien. Contestad Oréense García. - Para Arbijuelo, Cristina Martínez. Estamos bien. Esperamos noticias. Genoveva Martínez. - Para Alcubilla de las Peñas, Esteban Gil. Estamos bien, esperamos noticias. Florentina Poza. - Para Soria, Gabriel García, Mayor, 26, estamos bien, esperamos noticias. Emilio Benito. - Para Valderromán, Lucio Manchado García, estamos bien, esperamos noticias. Felisa Ruiz. Para Valderromán. Ambrosio García, estamos bien, esperamos noticias. Felisa Ruiz.

Para Burgo de Osma. Tomasa Fernández, Mayor 30, estamos bien, esperamos noticias. Victoriano. - Para Bliecos, Julián Giménez, estamos bien, esperamos noticias. Alfredo Muñoz. - Para Quintanas Rubias de Abajo, Felipe de Pedro, estamos bien, esperamos noticias. Francisco Elvira. - Para Arcos de Jalón, José Galán García, Asentador del Ferrocarril, estamos bien, esperamos noticias. Jesús Mondejas. - Para Almarza, Felisa Moreno, estamos bien, esperamos noticias. Román. Para Boós, Doña Fermina, estamos bien, esperamos noticias, Aurea con nosotros. Arsenio.

Para Morón de Almazán, Ángel Lafuente, estamos bien, esperamos noticias. Gregoria Lafuente. - Para Vinuesa, Eusebio Alonso, estoy bien, espero noticias, escriba a primo Pedro en París. Luis. - Para San Esteban de Gormaz, Esperanza Romero, estamos bien, esperamos noticias. Antonio. - Para Soria, Anselmita Alcalde, Tejera 14 y 16, estamos bien, esperamos noticias. Tomás Gómez. - Para Soria, Félix Manzano, San Lorenzo, 5, estamos bien, esperamos noticias, contestar a Carranza, 27, (Zapatero), Juanita Manzano. - Para Soria, Martín Marina, Caballeros 27, estamos bien, esperamos noticias. Pura Espiga.

**DIA 28 DE OCTUBRE**

Para Arenillas, Primitiva Serrano, estamos bien. Filomena Serrano. - Para Serón de Nágima, Juana Carramiñana, estamos bien. Benigno Ortega. Para Chavaler, Dionisia Marín, estoy bien. Segundo del Río. - Para Garray, Angel Jiménez, todos bien, comunicarlo a Dionisio, deseamos noticias. Segundo. - Para Almazán, Manuel Gutiérrez, San

**El Estado concede de sus paneras trigo para la sementera próxima en las regiones de Extremadura, Andalucía y Toledo**

Fecha en Salamanca, se ha dictado un decreto, en el que se dice que, careciendo muchos agricultores, de las provincias roconquistadas por nuestro Ejército, de trigo para poder realizar la inmediata sementera, y considerando los graves perjuicios a la economía nacional se acarrearían si la siembra no se efectuara en momento oportuno, es necesario resolver tal situación, por lo que, disponiendo el Estado, en sus paneras oficiales, de existencias de dicho cereal, se dispone lo siguiente:

Artículo único: Quedan autorizados, en el territorio liberado, los anticipos de trigo a los agricultores, tomándolo de las existencias de este cereal en las paneras oficiales del Estado y entregándolo a los agricultores en las condiciones que la Junta Técnica del Estado determine.

En cumplimiento del anterior decreto se ha dictado un Orden, en la que se faculta a los Ingenieros Jefes de las Secciones Agronómicas de Galicia, Extremadura y Toledo para que puedan hacer a los agricultores de las mismas anticipos de trigo de las existencias que de este tengan en las paneras oficiales del Estado, con destino a la siembra inmediata de dicho cereal. El trigo se entregará a los agricultores sobre las paneras del Estado, y el transporte hasta su destino será de cuenta de los peticionarios. Podrán solicitar estos préstamos los cultivadores de trigo, Sindicatos y Asociaciones con las garantías que se determinan. Las peticiones serán formuladas ante los alcaldes respectivos, y llevarán suscrito el compromiso de reintegrar la simiente dentro del plazo que se fija.

Las peticiones dirigidas a los alcaldes serán informadas por las Juntas inspectoras constituidas por decreto número 142

Salvador 13, estoy bien, deseo noticias. Su hija Asunción. Para Soria, Pedro Marina, San Lorenzo 2, estamos bien. Saturnina.

Para Soria, Lorenzo del Río, Numancia (esquina a la Plaza de la Blanca), estamos bien. Segundo del Río. - Para La Olmeda, Felipe Rocha, estamos bien, esperamos noticias. Felicitas. - Para Canredondo, Baldomero Munilla, queridos padres, estoy bien en Madrid, escriban a primos de Postas. Su hijo Eugenio Munilla. - Para Langa de Duero, Agapito Carrasco, estoy bien, espero noticias. Manolita.

de la extinguida Junta de Defensa Nacional. En dichos informes deberá constar si los solicitantes carecen de semilla para sembrar. Las peticiones, una vez informadas, se remitirán a la Sección agronómica provincial correspondiente y los ingenieros de cada una de éstas resolverán con carácter ejecutivo.

Se cumplirán las normas que se dictan en cuenta a entrega de la simiente, y el pago de ésta se efectuará antes del 30 de septiembre de 1937, precisamente en metálico, a razón de 55 pesetas los 100 kilos, con un interés de 5 por 100. Los alcaldes y las Juntas inspectoras remitirán, en el plazo de cinco días, a las Secciones Agronómicas las peticiones de los agricultores, debidamente informadas, y las Secciones Agronómicas resolverán en el plazo más breve posible. Los préstamos podrán ser anulados si el trigo es destinado a fines distintos de la siembra, y, en este caso, se impondrán, como sanción, el pago del doble del valor del trigo por la vía de apremio y la inhabilitación del peticionario para solicitar nuevo préstamo en la anualidad correspondiente.

**La Catedral de Sigüenza**

Sigüenza se halla medio derruida y su magnífica Catedral ha corrido la misma suerte de la población. Derrumbado se halla en gran parte su grandioso crucero, llena de huecos su nave central, destruido el púlpito riquísimo del Evangelio, destrozadísimo el incomparable altar de Santa Librada, maltratado su coro, agujereadas sus robustas y almenadas torres de fortaleza, lleno de escombros, fosos y barricadas sin pavimento. Por si algo faltase, los rojos robaron todos los valores y el dinero de la Catedral, todas sus alhajas, sus vasos sagrados. Títulos, valores y algunas alhajas fueron depositados en el Banco de España de Guadalajara, pero los inventarios son muy incompletos y faltan objetos de gran valor. Conviene que España entera sepa que de la Catedral de Sigüenza se han robado una «Anunciación» del Greco, absolutamente inconfundible y 16 tapices, no se bien si flamencos o franceses, del siglo XVII que representan escenas mitológicas y de la Historia primitiva de Roma.

Varios de esos tapices estuvieron en la Exposición de Barcelona y están descritos en el Catálogo de la misma. Sería lamentable que el Greco y los tapices se vendieran en el extranjero.

Sin joyas y alhajas, sin tapices, cuadros de mérito y cálices de oro puede pasar la Catedral. Pero es necesario, absolutamente necesario, repararla y la restauración artística costará millones. El Cabildo está por ahora en la más absoluta indigencia; la población en parte arruinada; la comarca en situación lamentable por la pésima cosecha y la invasión roja. Para obra de tanta importancia como ésta, necesitamos la ayuda del Gobierno y la de España entera. No se puede consentir que se hunda definitivamente una de nuestras más viejas y más artísticas Catedrales. A todo trance debe comenzar por la primavera la obra de restauración. Afortunadamente la Catedral de Sigüenza tiene muchos admiradores en España y en el extranjero; Sta. Librada tiene muchos devotos en varias provincias de España, en el Mediodía de Francia y en América. Los admiradores de la Catedral nos han de ayudar a salvarla; los devotos de Santa Librada no consentirán que sobre la urna que contiene los restos de la Santa y que se halla hoy intacta se desplomen algunas de las bóvedas y muros.

Antes que de ninguna otra parte, esperamos los seguntinos la ayuda de nuestra vecina la hidalga y generosa Soria, a cuya provincia pertenece una parte considerable de nuestra diócesis. Soria se ha librado de la invasión roja que ha sido terrible para Sigüenza. Esperamos que Soria, dichosa y rica, no abandone a Sigüenza desventurada y pobre. En las tres sucursales de Bancos, establecidas en Sigüenza se ha abierto una cuenta corriente PRO CATEDRAL; son el Banco de Aragón, el Español de Crédito y el Central; los donativos pueden enviarse engrosando la cantidad para abono en cualquiera de estas cuentas. También pueden enviarse por giro postal. Confiamos en que esperamos la ayuda de Soria y su provincia.

**Hilario YABEN**

Vicario Capitular de Sigüenza

**LABOR es un periódico eminentemente agrícola**

## El general Mola ha visitado Sigüenza realizando una entrevista con el general Moscardó

### Todos los días se pasan a nuestro frente contingentes de soldados y guardias civiles

El martes llegó al aeródromo de Baraona un avión en el que viajaba el general jefe de los Ejércitos del Norte don Emilio Mola. En automóvil se dirigió a Sigüenza donde se entrevistó con el general Moscardó, haciendo un recorrido por la ciudad y examinando los efectos causados durante la resistencia roja. El general Mola durante su estancia en Sigüenza recibió calurosas demostraciones de admiración y patriotismo.

### Manifestaciones patrióticas

Los pueblos de la comarca de Arcos de Jalón y Almaluz enviaron el martes a Sigüenza numerosas representaciones de vecinos que desfilaron por las calles de la población entre las aclamaciones y aplausos del público. Los manifestantes llevaban en el desfile banderas nacionales y carteles patrióticos. El acto resultó de mucha brillantez destacando el entusiasmo del pueblo de Sigüenza por el movimiento que tan recientemente le ha salvado del terror comunista.

Durante todos estos días numerosos soldados y guardias civiles se pasan a nuestras filas, haciendo interesantes declaraciones del estado anárquico en que viven las milicias rojas y las barbaridades de todo género que cometen donde aun resisten.

### Se pasa a nuestro Ejército un avión rojo

El día 26 aterrizó en el aeródromo de Baraona un aparato de caza que provenía de las filas rojas. En el momento de aterrizar se hicieron algunos disparos contra el aparato con ánimo de intimidar al piloto, éste, que resultó ser sargento, sacó inmediatamente un pañuelo blanco como señal de paz. Explicó que estando al servicio de los rojos por medio de un engaño consiguió elevarse en el aparato hasta tomar tierra en el lugar conquistado por el Ejército nacional.

## Los heroes de España \* Otro Requeté

*Agreda, la siempre noble, no podía dejar de contribuir en esta Santa Cruzada batida a fuerza de sangre y fe, con el tributo de heroísmo y martirio de sus hijos. Allí, en el frente de Aragón, bajo el signo cada vez más glorioso y magnánimo de los boinas rojas, ha caído un hijo suyo, requeté. Guerrero de la Tradición, lo ha dado todo por ella, que es darlo todo por España.*

*Uno más. Así hace su gloria y su prestigio el requeté. A golpes de mártires que son héroes buscando el filo más cortante de la muerte. En la legión de sus muertos Enrique Vera Alonso, ha cubierto otro puesto. Porque es soldado de la Patria, es soldado de la Religión que sabe que la vida no es nada si no es una preparación para la Gloria. En el Reinado de Dios tu tienes puesto y a esta hora, el espíritu de tu pueblo, digno de tí, te sostiene como una corona perfumada de laurel.*

*Has luchado por España. Has vivido despertando el encanto de los viejos guerreros de la Historia. Al calor de las viejas banderas, de las santas invocaciones, de los viejos rezos que templaron el alma de los antiguos soldados pujadores de la grandeza y del Imperio. Tú serás flor perenne en el corazón de Agreda como ya eres flor encendida en el basto campo de las glorias de España. Serás llorado, pero serás mucho más envidiado y bendecido.*

## ¡LABRADORES! ¡AVICULTORES!

Dad AVESALVA a vuestras gallinas y no se pondrán enfermas.

Dad AVESALVA a vuestras gallinas si están enfermas y se salvarán un 90 por 100.

La prueba es la mejor recomendación.

12 años de experiencia con sorprendentes resultados.

Precio { Caja grande 1,50 pts.  
» pequeña 0,85 »

De venta en la farmacia del Dr. Carrascosa

## El almirante Cervera, jefe de la Armada nacional

### El décimocuarto aniversario de la marcha sobre Roma

Ayer día 28 se celebró el décimocuarto aniversario de la marcha sobre Roma por las huestes acaudilladas por Mussolini. Con tal motivo las Radios nacionales dirigieron ayer entusiastas alocuciones de felicitación al caudillo italiano, el canciller Mussolini.

### Aumenta el barbarismo rojo

Madrid, 28.—A medida que aumenta la proximidad de las tropas nacionalistas hacia esta capital, se multiplican las felonías y atropellos de los grupos marxistas madrileños. Gran número de casas están siendo asaltadas o saqueadas por estos bárbaros del robo y del crimen. Entre los objetos robados de valor artístico figura una espléndida custodia de oro construida con las primeras aportaciones que de este rico metal llegaron al descubrirse el Nuevo Mundo.

### Avión rojo capturado

Sevilla, 28.—En el frente de El Escorial ha sido capturado un avión rojo que pilotaba un oficial de complemento el cual ha sido detenido.

### Jefe de la Armada nacional

Sevilla, 28.—Por el general Franco ha sido nombrado Jefe supremo de la Armada el Almirante don Juan Cervera.

### Gijón bombardeado

Pareda, 29.—El puerto de Gijón fué bombardeado ayer por la aviación nacionalista que causó importantes estragos.

### Se pide un Gobierno cenetista

Sevilla, 28.—El diario «Política» ha vuelto a pedir que el Gobierno de Madrid se entregue a los elementos pertenecientes a la C. N. T.

### Unamuno cesa en el cargo de la Universidad salmantina

Burgos, 28.—El Jefe del Estado ha firmado el cese en el rectorado de la Universidad de Salamanca de D. Miguel Unamuno.

## El día de Falange

29 de octubre de 1933. Hay inquietud de fiebre en los alrededores del Teatro de la Comedia de Madrid. Dentro, una juventud nueva envuelta en el azul de sus camisas pulidas hace un bosque de manos al aire bajo la invocación de los mártires de la Patria y la Falange. Yugos y flechas en el estrado cubierto de flores. En el corazón de todos una emoción de vida nueva y de promesa solemne. La Falange jura morir dándole todo en el servicio de su deber.

Luego habla el Caudillo. José Antonio Primo de Rivera. Juventud y maestro de Juventudes. Sus palabras tienen el estilo de las cosas nuevas. Es una voz de hoy hablando del pasado. Haciendo sentir a la Patria desconocida y abandonada. En aquel momento su voz crea Historia. Salta sobre el paréntesis bochornoso en que se vive en los años pasados y tiene la virtud de enlazar la autenticidad histórica con esta misma autenticidad en el futuro. Es caudillo y es poeta. La concepción fiel del guerrero español.

29 de octubre de 1936. Desde aquel día, que hoy cumple un año, la Falange se siente orgullosa de su obra. Buscando el azul puro del cielo fueron muchos los que se marcharon, pero su obra ha quedado aquí. La Falange cumple su misión. Al servicio de España, sigue a su Ejército en esta obra solemne y grandiosa de la Revolución nacional. Ayer fué un bosque limitado de palmas al aire. Hoy son legiones. Su bandera flamea libre en la paz de los pueblos y sus hombres rezan y descansan junto a los demás hermanos que luchan también con una sola aspiración y fiebre de España.

¡Semilla de los héroes! Que vuestra pureza sea la pureza eterna de la Falange. José Antonio Primo de Rivera, que tu vida o tu recuerdo, si es que duermes el sueño de tu heroísmo, sirva de modelo a tus generaciones falangistas. Tu emprendistes, vistes y amastes a España en la verdad de su Historia. En esta verdad España es una en la unidad de todos los que la aman. Por el verdadero camino marchan todas las legiones que tienen su ilusión en la grandeza de la España eterna.

29 de octubre de 1936. ¡Honor a la Falange!